

今日4版
第3671期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033

2026年1月

3

星期六
农历乙巳年十一月十五

元旦假期椰城精彩活动引来众多市民游客 海口文旅热气腾腾



关注2026海口新年音乐会

2026海口新年音乐会精彩落幕

光影交响贺新岁

共谱时代新华章

本报1月2日讯(记者梁冰)1月2日晚,“光影诗篇·2026海口新年音乐会”在海南省歌舞剧院精彩上演,作为2026海口新年音乐会的第二场,演出以光影与交响的创意融合,为观众带来一场穿越时空的视听盛宴。

本场音乐会延续高水准制作,特邀长影乐团倾情演绎,由指挥张桦执棒、乐团首席何楠领衔,携手多位优秀艺术家为观众呈现20首横跨中外影视与歌剧经典的动人曲目。

本报1月2日讯(记者梁冰)1月2日晚,“光影诗篇·2026海口新年音乐会”在海南省歌舞剧院精彩上演,作为2026海口新年音乐会的第二场,演出以光影与交响的创意融合,为观众带来一场穿越时空的视听盛宴。

本场音乐会延续高水准制作,特邀长影乐团倾情演绎,由指挥张桦执棒、乐团首席何楠领衔,携手多位优秀艺术家为观众呈现20首横跨中外影视与歌剧经典的动人曲目。

外国影视与歌剧经典选段表演也赢得观众阵阵掌声。《爱乐之城》的浪漫旋律,《狮子王》的恢弘气魄,《美女与野兽》的温情脉脉,带领观众重温银幕记忆;《007》《加勒比海盗》《碟中谍》等系列电影主题曲,以激昂节奏点燃全场热情。

“海口不仅拥有宜人的气候和秀美的风光,艺术氛围也非常浓厚,现场观众的热烈回应让我们在舞台上更加尽情投入。”张桦说。

本场音乐会通过全国城市台工作联盟,在太原、在沈阳、在南京、掌上西

宁等城市台客户端联盟,中国城市网盟,贵州广播电视台、重庆广播电视台、西安发布微博、西安网、新疆网,海南日报、南海网新媒体,海口发布全媒体矩阵,海口市融媒体中心(海口日报社、海口广播电视台)全平台传播矩阵等同步直播,累计观看人次达1026万+。

2026海口新年音乐会由中共海口市委宣传部主办,海口市融媒体中心承办,中国移动通信集团海南有限公司冠名。

本报1月2日讯(记者雷蕾 通讯员张颖)近日,经海口市人民政府同意,海口市生态环境局发布实施《海南省海口市生态环境分区管控方案(2025年版)》。

海口市划定112个陆域和近岸海域生态环境管控单元

聚力打造低碳绿色生态之城

本报1月2日讯(记者雷蕾 通讯员张颖)近日,经海口市人民政府同意,海口市生态环境局发布实施《海南省海口市生态环境分区管控方案(2025年版)》。

根据《中共海南省委办公厅 海南省人民政府办公厅关于印发<加强生态环境分区管控以高水平保护推动高质量发展实施方案>的通知》的要求,我市在重点衔接海口市国土空间总体规划划定成果、优化海防林等重要生态空间

基础上,对全市生态环境分区管控成果进行更新调整,有利于进一步规范生态环境分区管控成果管理,提升成果时效性和针对性。

更新后,海口市共划定112个陆域和近岸海域生态环境管控单元。划定陆域生态环境管控单元82个,其中优先保护单元43个,占全市陆域总面积的19.51%;重点管控单元32个,占21.59%;一般管控单元7个,占58.89%。划定近

岸海域生态环境管控单元30个,其中优先保护单元7个,占全市近岸海域总面积的20.92%;重点管控单元19个,占42.14%;一般管控单元4个,占36.94%。我市通过构建一套全域覆盖、跨部门协同、多要素综合的生态环境分区管控体系,把生态环境保护要求空间化、系统化、信息化,推动生态环境源头预防关口前移,全力提升生态环境治理现代化水平,聚力打造低碳绿色生态之城。

央媒看海口

新年新气象 开年见新潮



1月1日,游客在中免集团海口日月广场免税店选购免税商品。

当新年第一缕阳光照亮神州,涌动的人潮、升腾的烟火与忙碌的生产线,共同绘就了一幅热气腾腾的开年图景。从北国的冰雪盛宴到海南的购物狂欢,从商圈中的人间烟火到港口的灯火通明,多元、融合、创新的生产消费新潮,生动注解着中国经济的内生活力与澎湃动能。

新华社记者 杨冠宇 摄

封关政策红利显现

全国首例吨级无人驾驶航空器跨海峡飞行验证在海口完成

本报1月2日讯(记者吴雨倩)2025年12月31日,海南自贸港“向天图强”首例吨级无人驾驶航空器跨海峡低空飞行暨无人机场景应用演示系列活动在海口开展。

当天上午,随着启动指令发出,峰飞“凯瑞鸥”吨级物流飞行器与亿航EH216-S无人驾驶载人航空器从海口明珠岛升空,向广东湛江徐闻港平稳进发。在复杂海洋气象条件下,飞行器凭借精准导航与稳定控制系统,历时10多分钟成功跨越琼州海峡,完成全国首例吨级无人驾驶航空器跨海和无人机场景应用演示系列验证,同时迎来了海南自贸港封关运作后在低空技术应用领域的“开门红”。

活动现场同步开展的多场景演示同样亮点纷呈,救援无人机、消防无人机、农业植保无人机等装备,动态展现低空技术在生产作业、民生服务等领域的多元价值;反制设备与低空察打一体构建起全链条安全防护网络,印证了我国低空治理体系的成熟完善。

当天下午,低空经济领域的众多专家学者、行业领袖和企业家齐聚一堂,围绕“高水平安全促进低空经济高质量发展”“海南低空装备跨境贸易新机遇”“海南低空经济特色应用场景拓展与规模化落地”等核心议题展开深度研讨。

与会专家表示,海南自贸港封关运作后释放的政策红利,为低空企业“降本提效+场景测试+多元应用”带来了巨大的增长空间;“零关税”等一系列优惠政策,为低空装备研发制造降低成本30%以上,为低空设备生产和场景应用在海南规模化落地提供了政策支撑。

海南机场集团相关负责人介绍,本次无人机跨海峡物流将运输时效从“小时级”压缩至“分钟级”,降低跨海运成本30%以上,为医疗用品、生鲜冷链等紧急物资运输提供了新方案,更进一步带动了“低空+物流”“低空+文旅”“低空+应急”的高价值场景应用,为产业发展筑牢根基。

据悉,2025年海南全省无人机飞行活动突破1100万架次,年均复合增长率超60%,增长速度跻身全国前列。

请您关注·重点项目建设

海口横沟村城市更新项目(二期) 安置房冲出“正负零”

本报1月2日讯(记者高潮)2025年12月31日,在辞旧迎新的喜庆氛围中,海口市横沟村城市更新项目(二期)建设现场传来好消息,C28-01地块首栋安置房3号楼顶板浇筑完成,标志着该安置房建设地块正式冲出“正负零”,进入主体结构施工新阶段。

C28-01地块是横沟村城市更新项目(二期)的安置房建设区域,规划建设7栋住宅楼和2栋沿街商业体,将提供1056套房源。记者在施工现场看到,随着3号楼顶板浇筑完成,工人们开始进行钢筋绑扎、脚手架搭建等后续工序,全力推进主体结构施工。

“项目通过优化施工组织,加班加点抢工期赶进度,推动3号楼比原计划提前12天冲出‘正负零’。”中交建筑东南公司

横沟村城市更新项目二期副经理刘剑说,目前200多名工人分工协作,全力推动其余楼栋的施工进度,力争在春节前实现安置房全部冲出“正负零”的节点目标。

在后续的主体施工阶段,项目将应用铝模、爬架、装配式建筑等绿色施工工艺和新技术,大幅提升施工效率,力争打造安全、舒适、环保的高品质“好房子”。

记者从项目建设单位海口中交海投城市更新发展有限公司了解到,横沟村城市更新项目安置房选房工作已于近日落下帷幕,回迁居民纷纷选到心仪的户型,期盼早日入住新居,享受城市更新带来的美好生活。眼下,项目二期正在同步建设规划的市政道路,预计春节前完工通车,将助力完善片区功能,提升居民出行便利度。